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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列各项政策措施中，不属于财政政策手段的是（　　）。

 A． 发行国债

 B． 调控利率

 C． 财政补贴

 D． 转移支付

『正确答案』
B
『答案解析』
财政政策是指国家根据一定时期内政治、经济、社会发展的任务而规定的财政工作的指导原则，通过财政部财政支出与税收
政策来调节总需求。财政政策的手段主要包括税收、预算、国债、购买性支出和财政转移支付等手段。B项，调控利率是货币
政策。

2、第十三届全国人民代表大会第五次会议上，《政府工作报告》指出，过去一年强化创新引领，稳定产业链供应链。据此，以下说法正确的是
（ ）。

①加强国家实验室建设，推进重大科技项目实施

②改革完善中央财政科研经费管理，提高直接费用比例，扩大科研自主权

③强化知识产权保护

④开展重点产业强链补链行动

⑤传统产业数字化智能化改造加快，新兴产业保持良好发展势头

 A．①②④⑤

 B．①③④⑤

 C．②③④⑤

 D．①②③⑤

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

②错误，①③④⑤正确。《政府工作报告》在“一、2021年工作回顾”部分指出：“四是强化创新引领，稳定产业链供应链。加
强国家实验室建设，推进重大科技项目实施。改革完善中央财政科研经费管理，提高间接费用比例，扩大科研自主权。延续
实施研发费用加计扣除政策，将制造业企业研发费用加计扣除比例提高到100%。强化知识产权保护。开展重点产业强链补
链行动。传统产业数字化智能化改造加快，新兴产业保持良好发展势头。”

故正确答案为B。

3、中国银行保险监督管理委员会是国务院直属事业单位，其主要职责是依照法律法规统一监督管理银行业和保险业，其在行使银行业、保险业
监督管理职责时，属于：

 A．行政机关

 B．受委托组织

 C．被授权组织

 D．行业协会组织

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查法律常识。

C项正确，A、B、D三项错误，根据《保险法》第一百三十三条规定：“保险监督管理机构依照本法和国务院规定的职责，遵
循依法、公开、公正的原则，对保险业实施监督管理，维护保险市场秩序，保护投保人、被保险人和受益人的合法权益。
”《商业银行法》第十条规定：“商业银行依法接受国务院银行业监督管理机构的监督管理，但法律规定其有关业务接受其他
监督管理部门或者机构监督管理的，依照其规定。”中国银行保险监督管理委员会作为银行业和保险业的监督管理机构，其根
据《保险法》和《商业银行法》的授权行使银行业、保险业监督管理职责，属于被授权组织。

故正确答案为C。

4、近些年是我国深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚期和战略机遇期。
下列对于我国2013年经济社会发展的主要预期目标，表述错误的是（　　）。

 A． 国内生产总值增长7.8%左右，发展的协调性进一步增强

 B． 居民消费价格涨幅3.5%左右

 C． 城乡居民人均收入实际增长与经济增长同步，劳动报酬增长和劳动生产率提高同步

 D． 国际收支状况进一步改善

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，2013年3月5日，温家宝同志在做2013年中央政府工作报告时明确指出，2013年经济社会发展的主要预期目标是：国内
生产总值增长7.5%左右，发展的协调性进一步增强。

5、中国对外政策的根本准则是（　　）。
 A． 和平共处五项原则

 B． 独立自主

 C． 不称霸

 D． 维护世界和平，促进人类共同繁荣和发展

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，中国始终不渝地奉行独立自主的和平外交政策，其中独立自主是我国对外政策的根本准则，也是我国共产党处理同
其他国家之间相互关系的基本原则。

6、在日常生活中，我们经常可以看到小鸟两脚站在高压输电线上，高压输电线电压高达数万伏，小鸟却不会触电致死，这是因为（　　）。
 A． 小鸟两脚之间的电阻非常大

 B． 小鸟的脚是绝缘的

 C． 小鸟的身体没有电流流过

 D． 小鸟两脚之间的电压很小

『正确答案』
D
『答案解析』
高压输电线的电压一般指的是火线与零线间的电压，小鸟两脚站在高压输电线上，一般是站在同一根输电线上，在电线电阻
很小的情况下，小鸟两脚之间的电压非常小，并不会触电致死。因此D项正确。

7、2019年国家将制造业等行业的增值税税率降低了3个百分点，并且将交通运输、建筑业等行业税率降低了1个百分点。税率下降，政府的税
收收入不一定减少。在经济学中，描绘税收与税率关系的曲线叫作（　　）。

 A． 菲利普斯曲线

 B． 恩格尔曲线

 C． 拉弗曲线

 D． 洛伦兹曲线

『正确答案』
C

编号：93836448d723be8b347f59ff8ec7848f 2024黑龙江辅警考试必过300题

2 2024-03-07



『答案解析』
拉弗曲线是美国经济学家拉弗提出用来描绘税收与税率关系的曲线。该曲线以税率为横轴，以政府税收总额为纵轴，是一个
向下的半圆形曲线，表示税收总额先随着税率的增加而增加，但税率增至一定程度后，税收总额会随着税率的增加而减少。
故正确答案为C。

8、下列哪一行为，不属于“拉动经济增长的三驾马车”中的内容？（　　）
 A． 国家加大对小型企业的扶持力度

 B． 国家增设端午节等法定节假日

 C． 政府创造有利于企业扩大外贸出口的政治环境

 D． 国家新建1000套廉租房

『正确答案』
D
『答案解析』
“拉动经济增长的三驾马车”是指投资、消费和出口。D项，新建廉租房的主要目的是提高人民生活水平，改善低收入群体的居
住条件，属于保障民生的内容。

9、“二十四节气”鲜明地体现了中国人尊重自然、顺应自然规律和可持续发展的理念。下列关于“二十四节气”的说法正确的是：

 A．起源于长江流域，是我国农历的重要组成部分

 B．立夏时北半球的白昼时间最长，且越往北越长

 C．是通过观察地球周年运动形成的时间知识体系

 D．春分日太阳直射地球赤道，南北半球昼夜平分

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项错误，二十四节气起源于黄河流域，为古代汉族劳动人民长期经验的积累和智慧的结晶，是我国农历特有的重要组成部
分。

B项错误，夏至，是二十四节气的第10个节气，于公历6月21-22日交节。夏至这天，太阳直射地面的位置到达一年的最北
端，此时，北半球各地的白昼时间达到全年最长，且越往北越长。夏至过后，太阳直射点开始从北回归线向南移动，北半球
白昼开始逐渐变短。

C项错误，二十四节气是中华民族的特有文化，是中国古人通过观察太阳周年运动而形成的时间知识体系，是一项已经被二千
多年的实践证明了的科学成就。

D项正确，春分，是二十四节气的第四个节气，于公历3月19-22日交节。春分时太阳直射赤道，这天南北半球昼夜平分，自
这天以后太阳直射位置继续由赤道向北半球推移，北半球各地白昼开始长于黑夜，南半球与之相反。

故正确答案为D。

10、下列说法正确的是：

 A．刑法的立法目的是打击犯罪、保护人权

 B．人民法院审理案件，一律公开进行，接受监督

 C．在刑事诉讼中，采用刑讯逼供等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述可以排除适应

 D．在行政诉讼中，被诉讼机关负责人应当出庭应诉，不能出庭的，也应当委托相应的工作人员出庭

『正确答案』
D
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